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Ocenianiu podlega: 
● aktywne uczestniczenie w lekcji, 
● wypowiedzi ustne, 
● przygotowanie argumentów do dyskusji, 
● sposoby argumentacji, poprawne formułowanie wniosków, 
● umiejętność dyskusji, 
● sprawdziany, 
● prezentacje, 
● projekt semestralny,
● praca dodatkowa w II semestrze roku szkolnego (na ocenę celującą). 

Wymagania na ocenę: 

● celującą – bardzo dobra znajomość tematów przewidzianych w programie, opanowanie umiejętności dyskutowania, argumentacji i analizy, umiejętność formułowania 
i uzasadniania wniosków, poprawna analiza problemów omawianych na zajęciach, samodzielne przygotowanie prezentacji/projektu semestralnego oraz dodatkowej pracy w II semestrze roku szkolnego, aktywny udział we wszystkich lekcjach, posługiwanie się ze zrozumieniem pojęciami z zakresu bezpieczeństwa państwa, postępowania w sytuacjach zagrożeń, podstaw pierwszej pomocy oraz profilaktyki zdrowotnej. 

● bardzo dobrą – bardzo dobra znajomość tematów przewidzianych w programie, opanowanie umiejętności dyskutowania, argumentacji i analizy, umiejętność formułowania i uzasadniania wniosków, poprawna analiza problemów omawianych na zajęciach, samodzielne przygotowanie prezentacji/projektu semestralnego, aktywny udział we wszystkich lekcjach, posługiwanie się ze zrozumieniem pojęciami z zakresu bezpieczeństwa państwa, postępowania w sytuacjach zagrożeń, podstaw pierwszej pomocy oraz profilaktyki zdrowotnej.

● dobrą – dobra znajomość tematów przewidzianych w programie, opanowanie umiejętności dyskutowania, argumentacji i analizy, umiejętność formułowania wniosków, poprawna analiza problemów omawianych na zajęciach, samodzielne przygotowanie prezentacji/projektu semestralnego, aktywny udział w lekcjach, posługiwanie się ze zrozumieniem pojęciami 
z zakresu bezpieczeństwa państwa, postępowania w sytuacjach zagrożeń, podstaw pierwszej pomocy oraz profilaktyki zdrowotnej.


● dostateczną – dostateczna znajomość tematów przewidzianych w programie, opanowanie umiejętności dyskutowania, samodzielne przygotowanie prezentacji/projektu semestralnego, dostatecznie aktywny udział w lekcjach, zrozumienie pojęć z zakresu bezpieczeństwa państwa,postępowania w sytuacjach zagrożeń, podstaw pierwszej pomocy oraz profilaktyki zdrowotnej.

● dopuszczającą – znajomość najważniejszych zagadnień z zakresu bezpieczeństwa państwa, postępowania w sytuacjach zagrożeń, podstaw pierwszej pomocy oraz profilaktyki zdrowotnej w stopniu podstawowym, podstawowa umiejętność dyskusji, bierny udział w lekcjach, samodzielne przygotowanie prezentacji/projektu semestralnego. 

● niedostateczną – niespełnienie żadnych z  wymagań przewidzianych na ocenę dopuszczającą.

Poza powyższymi ocenami stosowane są również „plusy” (+), głównie za aktywność na lekcji – pięć ,,plusów” stanowi ocenę bardzo dobrą. 



